

丈夫义诊,妻子志愿服务

这对夫妻档
为社区居民带去
满满的暖意

爱心城市 暖心故事

在鄞州区中河街道东裕社区有一对夫妻,只要提起夫妻俩的名字,居民们都赞不绝口。丈夫李美乐坚持6年为居民义诊,妻子马佩芬退休后在社区做志愿者。6年来,夫妻俩奔忙在社区里,前几天他们还被评选为宁波市“最美家庭”。

这场爱心接力
是为了户外劳动者

8月19日早上,海曙区段塘街道新典社区联合段塘街道城建办、海曙移动,在新典社区甬爱e家开展了“为心移动,为爱接力,为户外跑男送清凉”爱心接力活动。

这次爱心接力,由爱心企业海曙移动接单,此外有一群“户外爱心小跑男”加盟。这些小小志愿者为户外劳动者准备了“能量补给包”,并且分工明确,通过“配货、补货、送货”,将补给包“空投”到执勤民警、城管队员、环卫工人、工地工人等户外劳动者的手中。

社区党委书记陈国富表示,在炎炎烈日下,这些户外劳动者为平安城市建设、文明城市创建、城市更新改造等默默奉献,付出辛勤汗水。“而‘小跑男’们的爱心补给包就是夏日里的‘移动能量站’,让这些城市的守护者们纯享夏日的一丝清凉。”

当天,新典社区甬爱e家除了为户外劳动者提供休憩停靠的“清凉港”,还在户外劳动者工作的各个站点准备了丰富的趣味活动,为他们“花式送清凉”。在企业、志愿者的爱心接力中,新典社区甬爱e家的清凉品、志愿力量源源不断,服务菜单也不断更新。

记者 林伟 通讯员 桂琳



正在打扫楼道的马佩芬。



李美乐(左)在社区义诊。 通讯员供图

1 为方便居民,他在社区支起义诊摊

东裕社区的老居民们对李美乐再熟悉不过。1978年,18岁的李美乐进入当时的六村卫生所,成为该村一名背着药箱走村串街的“赤脚医生”。“那时候这一带还是农村,村民去趟医院不容易,有人生病时,家里人就来叫我。”因为李美乐的尽心尽职,他在村里赢得了好口碑。

2001年,六村和附近几个村拆迁,统一安置到东裕社区,李美乐也从村里的赤脚医生,变成了社区卫生服务站的医生。

2004年,李美乐被调到下应街道天宫庄园社区卫生服务站,虽然换了工作单位,但东裕社区的邻里乡亲们还是习惯找李美乐看诊。为了方便这些经常找来的邻居,2016年,李美乐就萌生了在社区义诊的想法。“这里还有很多老人都是看着我长大的,他们有需要我就来。”

一张桌子,几把凳子,在社区的六村休闲厅,一个简易的义诊摊开张了。每个月的7日早上五点,李美乐会准时出现在这,量血压、测血

糖、看病历……每次他都耐心看诊,直到8点,他再去社区卫生服务站上班。

近几年因为疫情,李美乐的义诊断断续续,于是他就抽时间来到社区的核酸采样点,义务帮助核酸采样。今年上半年宁波疫情最严重的时候,李美乐几乎是卫生院和社区核酸采样点两边跑。“那几个月白天见他一面都很难,不是在医院上班就是在核酸点采样。”提起这个,马佩芬有些心疼。

2 妻子加入志愿队伍,帮扶邻里成了常态

如果说李美乐是居民的“贴心人”,那妻子马佩芬就是居民的“暖心人”。马佩芬2014年退休后,一直在家帮忙带外孙,去年外孙上学了,马佩芬就想着也为社区贡献自己的一份力量。“老李为居民义诊,看他忙前忙后,我也想为大家伙做点什么。”

平日里,夫妻俩帮扶邻里是常态,李美乐除了帮居民义诊,闲暇时还会上门为行动不便的老人检查身体。有时谁晚上有个头疼脑热的,一个电话打给李美乐,他便上门了。

今年4月份,东裕社区开展全民核酸检测,马佩芳知晓后就主动

到社区报名帮忙。每天凌晨四五点,马佩芬就来到社区,帮忙搬运物资。核酸采样开始后,她又去现场维持秩序。碰到有些年纪大的老年人消息不灵通,她就带着志愿者一起上门通知。那些日子,她经常从清晨忙碌到正午,整个上午都没有时间休息。平日里,楼道脏了扫一扫,扶手脏了擦一擦,马佩芬更是当成分内事。

不仅如此,垃圾分类撤桶并点的时候,马佩芬主动申请志愿守桶;文明创建的时候她主动清理楼道垃圾和墙面“牛皮癣”。“每天看到马阿姨在社区里忙忙碌碌的身影,我们

都很感动,她是我们社区文明创建的好帮手!”社工徐佳男说。

因为热心,马佩芬被居民所熟知,今年,她还被居民选举为东裕社区老年协会副会长。“这是大家对我的认可,我一定尽心尽力做好协会里的工作,不辜负大家对我的信任。”肩上的责任重了,但马佩芬也觉得更有动力了。

对这两口子而言,助人让他们的生活更加充实。“我们希望能通过自己的努力,为身边人带去源源不断的爱和暖意。”李美乐说。

记者 王悦宁
通讯员 姚增 舒佳乐

“爱心冰箱”
让户外工作者
清凉一“夏”

这段时间,奉化区岳林街道上林社区居委会门口悄然出现了两个冰箱,里面矿泉水、绿豆汤、各色棒冰满满当当,支持户外工作者们前来自取,若喝不惯冰的,旁边的桌椅上还放有一桶消暑凉茶可供饮用。

“每天大概消耗20多份绿豆汤,两箱矿泉水,50多支棒冰。”8月19日,上林社区党支部书记周佩玉介绍,“爱心冰箱”从8月1日开始放置,开放时间为14点到17点,面向环卫工人、外卖小哥、交警城管等一线户外工作者,社区还提供免费WiFi、手机充电、降暑药品、雨伞雨衣等服务。

“爱心冰箱”开设半个月来,爱心故事不断。“就在8月15日,有两个小朋友在家长的带领下来打水。后来我们了解到,当天是其中一个孩子的生日。他们用办生日宴会的费用,买了10多箱水送到‘爱心冰箱’这里。”周佩玉向记者介绍。

“前两天,我们社区的一个暑假班小朋友,来社区做文明志愿者。为了奖励小朋友,我们为他们开放了一次‘爱心冰箱’。此外,附近一些商家了解到‘爱心冰箱’后,也送来了凉茶和矿泉水。”

据了解,“爱心冰箱”将设立至8月底,持续为广大户外工作者送上清凉。 记者 鲁威 通讯员 吴晓琳